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Філософія бізнесу 
як міждисциплінарна 
освітня компонента

У статті представлено структурно-функці-
ональний аналіз соціально-практичного потен-
ціалу такої освітньої компоненти як філософія 
бізнесу, а також проаналізовано міру її впливу на 
формування навичок стратегічного мислення, 
розвитку креативного потенціалу, цінностей 
та настанов здобувачів вищої освіти. Відповідно, у тексті статті окресле-
но авторську структуру аналізованої освітньої компоненти, яка є актуаль-
ного для сучасного соціально-економічного простору України та, водночас, 
такою, що спонукатиме молоде покоління застосовувати міжгалузеві зна-
ння для вдосконалення як національного бізнес-середовища, так й підвищен-
ня якості економічної культури українського суспільства в цілому. Визначено, 
що структура аналізованої освітньої компоненти має включати в себе: ви-
вчення проблемного поля філософії бізнесу в контексті змістовного наванта-
ження теорії ігор; аналіз онтологічної специфіки бізнесу та пов’язаних з ним 
ризиків й критеріїв успішності; окреслення філософських аспектів брендингу 
та бізнес-лідерства; аналіз співвідношення феноменів капітал, власність та 
багатство; визначення основ культури, етики та соціальної відповідальнос-
ті бізнесу, його місця у структурі соціальних інститутів; а також вивчення 
таких інструментів розвитку стратегічного мислення як теорія гри Го та 
36 стародавніх китайських стратагем; і, наостанок, виявлення сутнісних 
трансформацій бізнес-процесів в умовах цифровізації та активного розви-
тку штучного інтелекту. У зв’язку з цим визначено, що соціально-креативні 
виміри цієї навчальної дисципліни варто, перш за все, аналізувати на трьох 
основних рівнях: економічному, адміністративно-правовому та культуроло-
гічному. Доведено, що на кожному з перерахованих напрямів професійної під-
готовки, філософія бізнесу, у якості окремої освітньої компоненти, виконує 
специфічне функціональне навантаження, суттєво доповнюючи та вдоскона-
люючи навчальні програми додатковими знаннями й компетентностями, які 
посилюють рівень підготовки сучасних фахівців, створюють можливість для 
кращого розуміння ними практичного значення бізнесу для розвитку як націо-
нальних економік, так й глобального економічного простору в цілому.

Ключові слова: філософія бізнесу, міждисциплінарна освітня компонен-
та, економічна освіта, адміністративно-правова освіта, культурологічна 
освіта. 
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Вступ

Філософські принципи бізнесу, як професійної сфери діяльності, вже 
тривалий час активно аналізуються в країнах євроатлантичного регіону, 
оскільки існує потреба перманентного вдосконалення сектора бізнес-
освіти, що спеціалізується на підготовці фахівців у сфері управління біз-
нес-процесами та суттєво сприяє розвиткові підприємницької активнос-
ті. Традиційно базовими принципами такої підготовки у межах західно-
європейської культури вважаються емпіризм, прагматизм, об’єктивізм та 
раціоналізм [Woiceshyn 1992]. У нашій же країні для розвитку потужного 
сектору бізнес-освіти поки що не сформовано достатньо репутаційного 
капіталу, оскільки все ще остаточно не викристалізувалося чітке усвідом-
лення сутності й практичного значення підприємництва та бізнесу для 
продуктивного розвитку національної економіки в цілому. 

Зокрема криза в економічній свідомості пострадянського періоду – 
йдеться про тривалий перехідний період від планової господарської сис-
теми до ринкової економіки – сформувала недостатньо коректне розумін-
ня сутності такого соціально-економічного феномену як бізнес та спри-
чинила поширення дещо викривлених уявлень про економічну роль та 
специфіку правового регулювання останнього, що набуло прояву в під-
міні значення цього феномену такими явищами як спекуляція, фінансові 
махінації та іншими досить прибутковими видами діяльності, які, разом 
з тим, не мають сутнісного відношення до бізнесу й, іноді, навіть супер-
ечать його базовим принципам. Відголоски такого некоректного розумін-
ня сутності бізнесу, на жаль, подекуди все ще зберігаються на рівні масо-
вої свідомості й сьогодні.  

Відповідно, актуальність для сучасного освітнього дискурсу на-
вчальної дисципліни з зазначеним міждисциплінарним спрямуванням 
зумовлена, перш за все, потребою визначення сутності та соціально-
практичного функціоналу бізнесу, адже «філософія бізнесу досліджує 
фундаментальні принципи, які лежать в основі створення та функці-
онування бізнесу, його природу і сенс, роль та цінність в суспільстві» 
[Приятельчук 2012 : 76]. Крім того, філософія бізнесу також традицій-
но позиціонується як така, що відіграє ключову роль для розвитку та 
усвідомлення соціально значимої місії приватних компаній [Campbell, & 
Tawadey 1992]. У такий спосіб, потреби вдосконалення бізнес-середови-
ща країни в цілому та окремих його секторів,  компаній та підприємств, 
вимагають спеціальної дослідницької галузі, яка дозволить на макси-
мально високому аналітичному рівні акумулювати не тільки безпосе-
редній практичний досвід, а й визначати основні цінності, принципи та 
перспективи розвитку бізнес-середовища у їх кореляції зі стратегіями 
національної та глобальної економічної політики. 
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Змістовна складова освітньої компоненти «Філософія бізнесу»:  
від аналітики до стратегії

Структурно така міждисциплінарна освітня компонента, задля до-
сягнення максимально ефективних результатів навчання, має, на наш  
погляд, включати в себе, перш за все, порівняльну аналітику проблемно-
го поля філософії бізнесу та філософії економіки [Глушко 2008] з метою 
визначення основних дослідницьких задач і проблем філософії бізне-
су. Разом з тим, оскільки основним критерієм визначення ефективності 
будь-якої економічної діяльності є рівень її суспільної корисності, варто 
відзначити, що бізнес, як специфічна галузь соціальної активності, сприяє 
соціально-економічному прогресу, зокрема, за рахунок створення стиму-
лів до пошуку нових ріше нь в тих випадках, коли традиційні рішення 
виявляються непридатними або недостатніми [Peccei 1977]. Тож бізнес 
є тим видом діяльності, який вимагає розвитку навичок масштабного 
стратегічного мислення, тому в контексті вивчення бізнес-процесів до-
цільно залучати застосування основних положень сучасної теорії ігор 
[Глушко 2019] у сфері обґрунтування оптимальних стратегій поведінки 
та формування навичок пошуку власних стратегічних рішень.

Наступним кроком у структуруванні цієї міждисциплінарної освіт-
ньої компоненти має виступати такий змістовний аспект, який варто 
було б назвати онтологією бізнесу, котрий, на нашу думку, включає в 
себе вивчення специфіки бізнес-явищ у контексті відповідного поня-
тійно-категоріального апарату, а також аналіз ризиків, що пов’язані з 
цим видом діяльності [Рімельт 2020] та критеріїв успішності бізнесу 
в контексті його соціальної відповідальності й практичної значимості 
для прогресивного розвитку національної економічної системи. 

Окремої уваги заслуговує філософія брендингу, яка вимагає окреслен-
ня як сутнісних характеристик та соціально-економічної ролі брендів, 
так й відповідного їх світоглядно-культурного функціоналу. Вивчення 
філософських аспектів брендингу водночас потребує залучення як при-
кладів з досвіду розвинених країн, так й успішних українських брендів 
сучасності. Не менш значущим аспектом для вивчення специфіки біз-
нес-процесів варто вважати також філософію лідерства, яка дозволяє 
розрізняти рівні, види та типи лідерства, а також можливості їх застосу-
вання й розвитку у бізнес-середовищі. 

Аналіз взаємозв’язку таких феноменів як капітал, власність та ба-
гатство дозволяє, на наш погляд, усвідомити як змістовне наванта-
ження кожного з цих понять, з урахуванням тих складних структурних 
трансформацій, які привнесло минуле століття у розширення спектру їх-
ніх значень, так й визначити їхню соціально-практичну роль у розвитку  
бізнес-процесів. Ще один надзвичайно важливий тематичний блок – це 
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культура, етика та соціальна відповідальність такого виду діяльності 
як бізнес. Зокрема бізнес-культура, як окремий аксіологічний феномен, 
передбачає сьогодні існування як різних стилів корпоративного управ-
ління, так й різних типів бізнес-стратегій, залежно від ментальності, 
життєсвіту та специфіки економічної поведінки. Знання відповідних 
специфікацій та культурних нюансів дозволяє більш ефективно вибу-
довувати бізнес-комунікацію на міжнародному рівні. До того ж, дотри-
мання міжнародного етичного кодексу «Caux Round Table Principles for 
Business» [Pous de 2021] та викладених у ньому основних принципів 
ділової етики, сприяє як вдосконаленню status quo, так й формуванню 
більш високої якості бізнес-культури.

Затвердження рівня етичних вимог до національного бізнес-серед-
овища потребує також підвищення якості соціальних інститутів, які 
визначають можливості та межі розвитку соціально-відповідального 
бізнесу. Так, наприклад, в Україні суттєвого вдосконалення потребує по-
датковий кодекс, який інституціоналізує відповідні норми для велико-
го, середнього та малого бізнесу. Таким чином, рівень соціальної відпо-
відальності бізнесу значною мірою визначається тими інституційними 
умовами, які створює для його розвитку держава. 

Поглиблення стратегічного аспекту підготовки, вимагає, на наш по-
гляд, також включення у структуру цієї міждисциплінарної освітньої 
компоненти вивчення стратегічних принципів давньокитайської гри 
Го [Авраамов 2019] та тридцяти шести китайських стратагем [Senger 
2006], кожна з яких є важливим інтелектуальним інструментом для роз-
витку стратегічно орієнтованих поведінкових настанов. 

В умовах сучасної цифрової економіки та розвитку Інтернету речей, 
актуальним стає ще один тематичний блок, пов’язаний з трансформа-
цією бізнес-процесів в умовах розвитку штучного інтелекту. У зв’язку з 
тим, що поступ індустрії 4.0. створює нові перспективи для розвитку со-
ціально-економічного середовища в цілому та бізнесу зокрема, вивчен-
ня цього проблемного аспекту дозволяє осягнути основні тенденції 
застосування потенціалів штучного інтелекту у виробничих процесах 
ХХІ століття та визначити зміну управлінських стратегій у перспекти-
ві можливої технологічної сингулярності [Blommaert, & Van den Broek 
2017], а також окреслити основні тренди й перспективи розвитку біз-
нес-середовища світу та окремих країн. 

Запропонована структура аналізованої освітньої компоненти [Глуш-
ко 2021] дозволить, на наш погляд, сформувати у сучасних студентів 
комплексне уявлення про основні проблемні аспекти та ресурси зрос-
тання у сфері розвитку бізнес-компетентностей з їх наступним послі-
довним практичним застосуванням та накопиченням досвіду, адже 
«у бізнесі досвід цінується більше, ніж в академічному світі» [Райнерт 
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2021: 363]. І, хоча, філософія бізнесу не дає можливості здобути безпосе-
редній досвід, вона, однак, створює умови для всебічного вивчення вже 
реалізованого досвіду бізнес-діяльності у його культурно-історичному 
контексті, зокрема засобами аналітики тих бізнес-кейсів, які мали сут-
тєве значення для розвитку економічної культури сучасних розвинених 
країн. Дослідження аналітичного досвіду у цій царині, дає нам можли-
вість визначити, що соціально-креативний потенціал філософії бізне-
су, як самостійної освітньої компоненти, розкривається на рівні трьох 
основних циклів професійної підготовки: економічному, адміністратив-
но-правовому та культурологічному. 

Соціально-практичне значення філософії бізнесу  
для економічного циклу професійної підготовки

У якості одного з елементів сучасної професійної економічної освіти, 
філософія бізнесу забезпечує усвідомлення того факту, що підприємці 
та бізнесмени являють собою господарську еліту суспільства, яка репре-
зентує його середній клас. Вивчення цієї освітньої компоненти дозволяє 
усвідомити соціально-практичну роль бізнесу в якості ядра економіч-
них процесів для ринкових та змішаних економічних систем, а також 
його інноваційний потенціал як такий, що визначає рівень розвитку 
економічної культури суспільств, адже «суспільство перемагає, коли 
воно вітає індивідуальний успіх» [Дубровський 2017 : 185], що особливо 
важливо в умовах нестабільного середовища та соціальних криз.

Важливо також зважати, що бізнес, як соціальний феномен, являє со-
бою процес створення нових матеріальних або нематеріальних ціннос-
тей, синергійна взаємодія яких безпосередньо впливатиме на якість на-
ціональної економічної культури [Hlushko 2021] та сприятиме або вдо-
сконаленню національної економічної системи або, навпаки, її регресу. 
Адже, бізнес за рахунок створення нових робочих місць та виведення на 
ринок нових продуктів, створює імпульс для суттєвого вдосконалення 
структури ринків та формування додаткових можливостей для зростан-
ня валового внутрішнього продукту країни. 

Для ефективного провадження бізнесу на рівні соціальної практики 
необхідно також  розуміти його економічну сутність та структурні осо-
бливості. Останні визначаються, на наш погляд, запропонованою сво-
го часу К. Марксом формулою постійного капіталу, яка передбачає три 
структурні елементи: по-перше, гроші як капіталовкладення у процес ор-
ганізації приватної ініціативи, націленої на створення нового продукту 
або послуги; по-друге, процес створення товару або послуги; і, по-третє, 
гроші як додаткові фінансові надходження від споживачів цієї послуги 
або товару, тобто прибуток. Відповідно, з філософської точки зору біз-
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нес варто розглядати як прояв здатності громадянського суспільства до 
економічної самоорганізації та як відповідну форму ефективного індиві-
дуального або корпоративного господарювання, яка передбачає певний 
виробничий потенціал. 

Суттєву роль для ефективності реалізації цього процесу відіграє ви-
вчення теорії ігор, як моделі пошуку стратегічно виважених рішень як 
на рівні суто економічного розрахунку прибутків, так й на рівні спри-
яння розвитку особистісної відповідальності всередині компаній за 
впроваджені рішення. Такий підхід сприяє суттєвому розвитку інте-
лектуального капіталу суспільства або бізнес-інтелекту країни, тоді 
як саме «підприємницький потенціал будь-якої  нації є її найціннішим 
ресурсом» [Дубровський 2017: 116]. Сфера бізнесу також передбачає 
розвиток та примноження людського капіталу (робоча сила, охорона 
здоров’я, освіта), соціального капіталу (довіра до соціальних інститу-
тів), а також культурного (моральні цінності підприємств та компаній) 
та символічного (репутаційного) капіталів, сприяючи вдосконаленню 
стратегічних бізнес-мереж в середині країни та за її межами. 

Разом з тим, продуктивне використання перерахованих видів капіта-
лу сприяє й нарощуванню матеріального та фінансового капіталів, тоб-
то приросту багатства, та більш ефективному використанню природно-
го капіталу країни, тобто сировини, ресурсів та збереження екологіч-
них умов у відповідності до міжнародних стандартів сталого розвитку. 
Оскільки бізнес активно розвивається та видозмінює власними ініціати-
вами економічну систему, то саме філософія бізнесу на прикладі страте-
гій успіху та банкротств, дає можливість оцінити залежність результа-
тивності економічної політики компанії від якісних характеристик та 
унікальності задіяних стратегій, що є надзвичайно важливим й на рівні 
осмислення перспектив розвитку національних економік загалом.

В цілому, філософія бізнесу у структурі комплексної економічної під-
готовки створює, на наш погляд,  важливі додаткові знання, суміжні з 
такими ключовими для фахівців у цій галузі напрямами як менеджмент 
організацій, стратегічний маркетинг, маркетингові комунікації, еконо-
міка галузевих ринків, управління проєктами, корпоративне управлін-
ня, захист економічної інформації, брендинг, корпоративна соціальна 
відповідальність, товарно-інноваційна політика.

Соціально-практичне значення філософії бізнесу  
для адміністративно-правового циклу професійної підготовки

Оскільки адміністрування, перш за все, пов’язане зі стратегічним 
розрахунком та плануванням, то філософія бізнесу, як сфера аналітики 
ефективних бізнес-стратегій, постає у якості досить важливої освітньої 
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компоненти за цим професійним спрямуванням. Знання основних прин-
ципів стратегічного управління та створення умов для ефективної ор-
ганізації креативної діяльності є однією з важливих компетентностей 
сучасного управлінця. Бізнес, як окремий вид економічної активності, 
так само потребує ефективних менеджерів, підготовку яких, принаймні 
частково, може забезпечити саме філософія бізнесу, яка вчить аналізу-
вати управлінський досвід на крос-культурному рівні.

Оскільки, надзвичайно важливу роль для розвитку продуктивного 
бізнес-середовища відіграють соціальні інститути, підготовка управ-
лінців вищої ланки передбачає осмислення принципів створення від-
повідної інституційної бази для досягнення максимального балансу 
приватного та державного секторів економіки. Як відзначає сучасний 
британський дослідник Н. Фергюсон «в поганих інститутах легко за-
стрягнути, ось чому більшість країн у продовж переважної частини істо-
рії були бідними» [Фергюсон 2020: 25]. Аналітик також звертає увагу на 
той факт, що «економічна стагнація може мати небезпечні політичні на-
слідки» [Фергюсон 2020: 26], що, на наш погляд, є особливо актуальним 
для сучасного українського суспільства, зважаючи на наше соціально-
економічне минуле протягом періоду незалежності та беручи до уваги 
ризики, яких варто уникати управлінцям у сфері економічної політики 
в майбутньому.

Ефективне управління бізнес-процесами в окремому економічно-
му секторі передбачає формування навичок демаркації тактики, як 
системи існуючих алгоритмів економічної поведінки, та стратегії, як 
усвідомлення кінцевої мети та уміння відбирати саме ті алгоритми, які 
дозволять досягти визначеної цілі окремому підприємству чи цілому 
кластеру бізнес-компаній. Відповідно, філософська аналітика бізнес-
стратегій та їх ролі в економічному просторі держави, створює умови 
для підготовки фахівців, компетентності яких будуть виходити за межі 
суто економічних методик осмислення інформації та формувати нави-
чки аналітичного підходу до розвитку потенціалів економічного ме-
неджменту на всіх рівнях його функціонування.

Важливим смисловим аспектом сучасної філософії бізнесу є демарка-
ція операційного та стратегічного управління, а також вдумлива робота 
у сфері управління ризиками. Належний рівень управління підприєм-
ствами та державною економічною політикою, забезпечення дієвості 
соціальних інститутів, ефективне використання природніх та людських 
ресурсів визначається рівнем стратегічного мислення менеджерів та 
відповідністю задіяних управлінських стратегій до правової й законо-
давчої бази, яка регулює процеси бізнес-діяльності. У такий спосіб, фе-
номен бізнесу, як ініціативної економічної діяльності, яка взаємодіє з 
усіма видами ризиків (технологічними, товарними, конкурентними та 
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ін.), потребує кваліфікованого управління. Й саме від якості управління 
бізнес-процесами з боку сформованих державою соціальних інститутів 
буде, в кінцевому рахунку, залежати чи вдасться сучасній Україні сфор-
мувати збалансоване бізнес-середовище, яке сприятиме більш ефектив-
ному розвитку її економіки в цілому. 

Основними ж інституційними чинниками, які перешкоджають роз-
витку вільного та продуктивного підприємництва є недосконале зако-
нодавство, зокрема податкове; складні процедури реєстрації та ліцензу-
вання бізнесу; недостатній рівень державної підтримки підприємниць-
кої діяльності [Дубровський 2017]. Як відзначав свого часу представник 
австрійської школи економіки Людвіг фон Мізес, держава цілком може 
створити умови, які паралізують всі зусилля творчого духу і не дозво-
лять йому приносити користь суспільству [von Mises 2008]. Задля по-
долання такої «антикапіталістичної ментальності» (термін фон Мізеса), 
сучасній Україні варто, перш за все, розмежувати бізнес та політику, 
тобто унеможливити на законодавчому рівні політичне регулювання 
бізнес-практик та лобіювання бізнес-інтересів з боку суб’єктів політич-
ної діяльності. Адже останнє нівелює міжнародні правові норми й пере-
шкоджає розвиткові збалансованого бізнес-середовища в нашій країні. 
Зовнішнє регулювання бізнес-процесів є основою корупції, що сприяє 
створенню штучних перешкод для розвитку бізнесу та формує так зва-
ний «соціальний порядок з обмеженим доступом» (термін Дубровсько-
го), який перешкоджає вільному розвитку потенціалів національної 
економічної системи.

В цілому ж, філософія бізнесу у структурі комплексної адміністратив-
но-правової підготовки сприяє, на наш погляд, вдосконаленню ключо-
вих для фахівців у цій галузі знань за наступними напрямами: теорія 
розвитку підприємницької діяльності, інструменти запобігання коруп-
ції, трудове та комерційне право, психологія управління, теорія при-
йняття рішень, основи стратегічного планування, етика економічної 
діяльності, антикризовий менеджмент, культура міжнаціональних від-
носин та управління людськими ресурсами.

Соціально-практичне значення філософії бізнесу для 
культурологічного циклу професійної підготовки

Культура у сфері бізнесу передбачає, перш за все, систему цінностей, 
що укорінена в свідомості підприємців та суспільства в цілому, адже 
саме цінності визначають спосіб ведення бізнесу. Соціальна відповідаль-
ність останнього – як формальна, так і неформальна –  так само визначає 
рівень розвитку економічної культури суспільства та міру її відповіднос-
ті юридичним та міжнародним етичним нормам. Вдосконалення  якості 
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культури економічного мислення відбувається також за рахунок вивчен-
ня стратегічного досвіду та характерних різним економічним культурам 
моделей управління.

У культурологічному вимірі критично важливою є така компетенція 
як лідерські якості представників бізнесу, що передбачає навички стра-
тегічного керівництва та, відповідно, сприяє підвищенню рівня довіри до 
бізнес-середовища. Останній також забезпечується з боку бізнесу добро-
совісним та якісним виконанням своїх обов’язків перед споживачем та до-
триманням міжнародних принципів бізнес-етики. У такий спосіб, бізнес 
постає як можливість реалізації індивідуального або колективного соці-
ально-креативного потенціалів, що дозволяє формувати нові виміри для 
розвитку економічної культури соціуму.

Оскільки «успіх нації складається з успіхів окремих людей» [Дубров-
ський 2017 : 170], важливою є також наявність у сфері національного 
бізнесу стратегічних мереж [Ibarra 2015] та рівень розвитку їх ефектив-
ного використання у якості систем ділових контактів, що включають в 
себе професіоналів з різним досвідом та спеціалізацією та дають бізнесу 
додаткові можливості для формування суттєвих конкурентних пере-
ваг як у межах свого економічного сегменту, так й на рівні міжнародної 
співпраці. Адже розширення мережі ділових контактів у суміжних сек-
торах створює нові можливості для формування інноваційних бізнес-
проектів та соціального підприємництва, тобто для створення нової 
цінності для суспільства. 

Досить вагомим є потенціал філософії бізнесу в сфері розвитку еко-
номічної свідомості громадянського суспільства у напрямі формування 
відповідних тенденцій взаємодії бізнесу з екологічними проєктами та 
ініціативами, що теж є одним з важливих проявів економічної куль-
тури та показником міри її розвитку. В умовах сьогодення важливою 
глобальною тенденцією є так звана «зелена економіка» та властиві їй 
«зелені фінанси», які набувають особливої актуальності для сучасних 
економічних систем задля збереження екологічної стабільності та за-
безпечення стратегій сталого економічного розвитку. Тому екологічна 
відповідальність бізнесу, як продукт економічної культури, спонукає до 
залучення креативного мисленнєвого потенціалу для вдосконалення й 
оновлення усталених бізнес-практик.

Відповідно, філософія бізнесу у структурі професійної культурологіч-
ної підготовки акцентує увагу на змісті, сутності та функціях культурно-
етичних аспектів бізнес-діяльності, а також стимулює розвиток креатив-
ного мислення у напрямі вдосконалення бізнес-середовища за рахунок 
активного розвитку нових індустрій та суміжних з ними сфер діяльності. 
У такий спосіб, філософія бізнесу сприяє розвиткові як культури еконо-
мічного мислення, так й культури економічної поведінки громадян.
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Загалом, філософія бізнесу у структурі комплексної культурологічної 
підготовки дає, на наш погляд,  важливі додаткові знання, суміжні з та-
кими ключовими для фахівців у цій галузі напрямами як загальна тео-
рія культури, сучасні теорії культури, масова культура західних країн, 
соціокультурний розвиток людства, соціальна та культурна антрополо-
гія, арт-маркетинг та основи розвитку художнього ринку.

Висновки

Отже, філософія бізнесу, як міждисциплінарна освітня компонента, 
за умови відтворення запропонованої логіки та структури викладу на-
вчального матеріалу, здатна, на наш погляд, забезпечити формування 
та вдосконалення важливих компетентностей для сучасних фахівців у 
галузі економіки, адміністрування та культурології. Кожен із зазначе-
них напрямів професійної підготовки має дотичність до проблемного 
поля філософського аналізу бізнес-процесів й так чи інакше орієнтова-
ний на формування та розвиток навичок масштабного, стратегічного та 
креативного економічного мислення, що й є основним завданням такої 
освітньої компоненти як філософія бізнесу.
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Tetiana Hlushko. Philosophy of business as cross-disciplinary  educational 
component

The article presents structural-functional analysis for the socio-practical 
potential of such educational component as philosophy of business, as well as 
research the degree of its impact on evolution of strategic thinking abilities, 
progress of creative potential, values and attitudes of students. Therefore, in 
the text of the article is outlined the author’s structure of the analyzed educa-
tional component, that is relevant for socio-economic sphere of contemporary 
Ukraine and, at the same time, one that will motivate younger generation to 
apply cross-disciplinary knowledge for improving the national business sphere 
and for making progress in economic culture of Ukrainian society in general. 
The structure of analyzed educational component must include: studying the 
philosophy of business problem field in the context of game theory; analysis of 
business ontological specifics as well as related risks and success criteria; de-
scription the philosophical aspects of branding and business-leadership; analy-
sis of such phenomena connection as capital, property and wealth; determining 
the basics of culture, ethics and social responsibility of business, its role in the 
structure of social institutions; and also studying of such instruments for strate-
gic thinking evolution as theory of game Go and 36 ancient Chinese stratagems; 
and, finally, a detection of essential transformations for business-processes in 
conditions of digitalization and active artificial intelligence development. So 
we consider that socio-creative manifestations of that educational discipline 
should be analyzed, first of all, on three main levels: economic, administrative 
law and culturological. Article proves that in each of these professional educa-
tional areas, philosophy of business, as separate educational component, pro-
vides specific functional effects, significantly supplementing and improving cur-
ricula with additional knowledge and competencies that increases preparation 
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level of modern specialists, creates opportunities for their better understanding 
of business practical value for national and global economies.

Keywords: philosophy of business, cross-disciplinary educational component, 
economic education, administrative law education, culturological education.
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